

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

### о создании специализированной школы-интерната по футболу в городе Андижане

В целях воспитания гармонично развитого молодого поколения, активного привлечения одаренной молодежи к занятию спортом, дальнейшей поддержки и создания необходимых условий для развития отечественного футбола, обеспечения отбора и углубленного развития профессиональных наклонностей, умений и на выков у юных футболистов, а также формирования из них надежного резерва для клубов и сборных команд страны по футболу:

1. Согласиться с предложением Министерства народного образования, АК "Узавтосаноат", Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан и Федерации футбола Узбекистана о создании в городе Андижане специализированной школы-интерната по футболу при Министерстве народного образования на базе спортивного комплекса ООО "Шурбулак спорт согломлашириш".

2. Установить, что:

Специализированная школа-интернат по футболу в г. Андижане является внешкольным спортивно-образовательным учреждением, проводящим отбор и подготовку юных талантливых футболистов;

обучение учащихся специализированной школы-интерната по футболу по общеобразовательным программам осуществляется в близлежащей общеобразовательной школе;

общий контингент специализированной школы-интерната по футболу составляет 120 учащихся с ежегодным приемом на основе конкурсного отбора 24 одаренных учащихся, после завершения ими начального четырехлетнего образования;

срок обучения в специализированной школе-интерната по футболу составляет 5 лет с выдачей по окончании учебы соответствующего сертификата и обеспечением дальнейшего среднего специального, профессионального образования, прежде всего в колледжах олимпийского резерва.

3. Определить основными задачами специализированной школы-интерната по футболу в г. Андижане:

организацию на высоком уровне учебно-тренировочного процесса по подготовке юных футболистов на основе новых научно-методических рекомендаций в области футбола с приглашением при необходимости иностранных тренеров и специалистов по футболу;

совершенствование теоретической подготовки и технико-тактических навыков, развитие профессиональных качеств учащихся, а также повышение уровня подготовки молодежных (юниорских) сборных команд Узбекистана в соответствии с международными требованиями развития современного футбола;

обеспечение на системной основе повышения квалификации тренеров специализированной школы-интерната по футболу с использованием программ обучения тренеров Международной федерации футбола, а также привлечение кадрового и научно-методического потенциала Федерации в учебно-тренировочный процесс специализированной школы-интерната по футболу;

расширение сотрудничества с зарубежными футбольными школами, академиями и клубами по обмену опытом для повышения профессионального мастерства учащихся-футболистов и тренерского состава.

4. Установить, что финансирование специализированной школы-интерната по футболу в г. Андижане осуществляется за счет:

средств Государственного бюджета;

средств Федерации футбола Узбекистана;

других источников, не запрещенных законодательством.

5. Хокимияту Андижанской области, АК "Узавтосаноат" и Госкомимущество Республики Узбекистан в месячный срок в установленном порядке обеспечить передачу на безвозмездной основе земельного участка, зданий и сооружений, иного имущества спортивного комплекса ООО "Шурбулак спорт согломлашириш" на баланс специализированной школы-

интерната по футболу.

6. Кабинету Министров Республики Узбекистан в недельный срок утвердить: нормативы обеспечения учащихся специализированной школы-интерната по футболу инвентарем для проживания, питанием, а также спортивной экипировкой и формой;

перечень необходимого учебно-тренировочного, спортивного и хозяйственного оборудования, инвентаря, современной компьютерной техники, технических и транспортных средств, а также другого имущества для специализированной школы-интерната по футболу.

7. Министерству народного образования совместно с Федерацией футбола Узбекистана и Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан обеспечить:

утверждение в установленном порядке устава специализированной школы-интерната по футболу, структуры школы, порядка конкурсного отбора учащихся, а также ее государственную регистрацию; до начала 2010-2011 учебного года - утверждение программы подготовки учащихся, учитывающей передовой международный опыт подготовки молодых футболистов;

укомплектование специализированной школы-интерната по футболу высококвалифицированными специалистами, оснащение учебных помещений, с подбором необходимой учебно-методической литературы;

проведение регулярного мониторинга за качеством подготовки учащихся специализированной школы-интерната по футболу и, при необходимости, внесение соответствующих корректировок в процесс их подготовки.

8. Федерации футбола Узбекистана: оказывать на системной основе организационную и учебно-методическую помощь специализированной школе-интерната по футболу, а также содействие в укреплении ее материально-технической базы;

до начала 2010-2011 учебного года обеспечить оснащение в установленном порядке специализированной школы-интерната по футболу необходимым учебно-тренировочным и спортивным оборудованием, мебелью и инвентарем, современной компьютерной техникой, техническими и транспортными средствами, а также другим имуществом за счет собственных средств и привлекаемых средств спонсоров;

совместно с Министерством народного образования Республики Узбекистан, заинтересованными министерствами и ведомствами обеспечить в IV квартале 2010 года организацию курсов повышения квалификации тренеров специализированной школы-интерната по футболу с использованием программ обучения тренеров Международной федерации футбола, а также привлечение кадрового и научно-методического потенциала Федерации в учебно-тренировочный процесс специализированной школы-интерната по футболу;

9. Министерству финансов Республики Узбекистан внести соответствующие изменения в параметры Государственного бюджета на 2010 год, а, начиная с 2011 года, предусматривать в параметрах Государственного бюджета необходимые ассигнования на расходы, связанные с реализацией настоящего постановления, в пределах средств, выделяемых на образование.

10. Признать утратившими силу пункт 9 постановления Президента Республики Узбекистан от 18 июня 2010 года №ПП-1355 "О мерах по опережающему развитию коммунальной инфраструктуры для жилых массивов Андижанской области на 2011-2015 годы", а также позицию 15 раздела I приложения №1 к нему.

11. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.М.

Президент Республики Узбекистан

Город Ташкент,  
12 августа 2010 года

И.КАРИМОВ

## НАШИ БОРЦЫ ЗАВОЕВАЛИ ДВЕ ПЕРВЫЕ МЕДАЛИ СБОРНОЙ УЗБЕКИСТАНА



**В Сингапуре  
стартовали  
Первые юношес-  
кие Олимпийские  
игры, где в пер-  
вый день состяза-  
заний борцы греко-римского  
стиля внесли в  
копилку сборной  
Узбекистана две  
первые медали.**

Член сборной Узбекистана Нурабек Хаккулов завоевал первую медаль нашей команды в Юношеских Олимпийских играх, которые проходят 14-26 августа 2010 года в Сингапуре.

Учащийся Самаркандского спортивного колледжа олимпийского резерва Нурабек Хаккулов (50 кг) в первом поединке выиграл у Шадыбека Сулаймонова из Кыргызстана (3-0), а во втором не оставил никаких шансов Паал Эрику Гундерсону из Норвегии (4

- 0). В полуфинале победил Амин-Боугхази из Алжира (3 - 1) и завоевал серебряную медаль первых юношеских Олимпийских игр.

Другой наш спортсмен, чемпион Азии по греко-римской борьбе среди юниоров Руслан Камилов (85 кг) в состязаниях в первом поединке победил Жунг Хенгона Чоя из Кореи (3-1). Соперники до этого встречались в финале Азиатских отборочных соревнований по вольной, греко-

римской борьбе в Ташкенте (май 2010 года), где Руслан также был сильнее южнокорейского борца.

Подавший надежды узбекский спортсмен в ходе состязаний а также выиграл у представителя Армении Вароса Петросяна - 3:0, у американца Лукаса Шеридана - 3:1, заняв третье место пьедестала стал бронзовым призером первых юношеских Олимпийских игр в Сингапуре.

- Юношеская Олимпиада в Син-

гапуре проводится накануне 19-летия Независимости нашей Родины, - сказал по телефону серебряный призер Олимпиады Нурабек Хаккулов.- Я рад что, оправдал доверие и надежды тренеров и поклонников нашей страны. Ведь наша цель была успешно выступить в Сингапуре и подготовить достойный подарок к самому великому, самому дорогоному празднику нашего народа - Дню Независимости Республики Узбекистан.



## БУДУЩЕЕ НАШЕГО ФУТБОЛА

**В соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова "О дополнительных мерах по развитию футбола в Узбекистане" от 1 мая 2006 года среди детей махаллей ежегодно проводятся республиканские соревнования "Футболимиз келажаги" ("Будущее нашего футбола"). Они организованы на высоком уровне во всех махаллях, городах и районах Навоийской области. Областной этап соревнований стал настоящей проверкой мастерства юных спортсменов.**

Восемь отборных команд, состоящих из 11-12-летних детей, мерились силами на стадионе "Лочин" Хатырчинского района. Победители соревнований - юные футболисты махалли "Дустлик" Канимехского района и махалли имени Га-

фура Гуляма Нуратинского района.

- Основной целью является развитие массового спорта в махаллях, воспитание подрастающего поколения физически крепким и духовно развитым, - говорит исполняющий обязанности председателя Навоийского областного отделения Фонда "Махалля" Аскар Ахмедов. - В нынешних соревнованиях участвовали свыше 4 тысяч любителей спорта из 339 махалей области, что свидетельствует не только о возрастающем авторитете республиканских соревнований "Футболимиз келажаги", но и о интересе к данному виду спорта.

## В УЗБЕКИСТАНЕ БУДЕТ ПЕРЕСМОТРЕННА СИСТЕМА ПОДГОТОВКИ СПОРТСМЕНОВ НА БАЗЕ КОЛЛЕДЖЕЙ ОЛИМПИЙСКОГО РЕЗЕРВА

**Кабинет Министров Республики Узбекистан принял постановление «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки спортивного резерва в колледжах олимпийского резерва».**

Теперь, начиная с 2010 -2011 учебного года, в колледжах олимпийского резерва появятся общеобразовательные звенья с обучением с 7-го по 9-й классы.

В частности, они будут организованы в Джизакском, Самаркандском, Тайлакском, Бухарском колледже олимпийского

резерва будут ликвидированы с появлением на их месте общеобразовательных звеньев.

Кроме того, все 13 колледжей олимпийского резерва, которые сегодня работают в стране, начиная с 15 августа этого года, будут передаваться из ведения Центра среднего специального, профессионального образования Министерства высшего и среднего специального образования Узбекистана в ведение Министерства по делам культуры и спорта.

## СТАРТОВАЛ МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕЛОМАРАФОН

**В рамках Государственной программы "Год гармонично развитого поколения" дан старт III национальному молодежному веломарафону "Камолот-TUR", посвященному 19-летию независимости страны.**



Участники первого маршрута этих национальных велогонок, проводимых по трем маршрутам - Нукус-Ташкент, Термез-Ташкент и Ферганы-Ташкент, отпра-

вились в дорогу из города Нукуса.

Пять стоящих велоспортсменов сопровождали десятки молодых любителей. В гонках по городу среди них высоких результатов добились молодые спортсмены - Айдос Утемуратов, Пана Давлетбеков, Расул Султонов.

- В Приаралье участников марафона встретили очень тепло, - говорит руководитель группы, ведущий специалист центрального совета ОДМ "Камолот" Музаффар Собиржонов. - Где бы мы не находились становимся свидетелями эффективной работы по популяризации спорта среди юношей и девушек. Наши профессиональные велогонщики провели мастер-классы среди молодежи, интересные беседы за "круглым столом" и культурные программы.

До того момента, как доехать до столицы, участники марафона проделают путь через Хорезмскую, Бухарскую, Навоийскую, Самаркандскую, Джизакскую, Сырдарьинскую и Ташкентскую области.

## НАШИ СПОРТСМЕНЫ ЗАНЯЛИ ВТОРОЕ МЕСТО НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА

**В Стамбуле прошел 1-й чемпионат мира по версии WSKU (шотокан карате-до).**

Перед соревнованиями состоялась конференция новой международной спортивной структуры, в рамках которой были избраны руководящие органы федерации. От Узбекистана в состав технического комитета были избраны Хожкамал Ходжакулов (шеф-инструктор ассоциации шотокан карате-до Узбекистана), в состав исполнительного комитета WSKU - Карим Давлетмиров (заместитель генерального секретаря Центра развития восточных единоборств и боевых

искусств Республики Узбекистан). Отметим, что в WSKU вошли представители более чем 30 стран: Узбекистан, Россия, Турция, Иран, Швейцария, Румыния, Эстония, Казахстан, Кыргызстан, Вьетнам, Македония, Таджикистан, Грузия, Азербайджан и другие.

В июле 2011 года запланировано проведение чемпионата мира в Москве. Кроме того, представители Узбекистана вышли с инициативой образования азиатского союза шотокан карате-до.

По итогам соревнований наша сборная заняла второе командное место по кумитэ.

Затем состоялись соревнования в разделе кумитэ и ката, в которых приняли участие 800 спортсменов. В индивидуальном разряде результаты наших спортсменов выглядят следующим образом:

Г.Хакимова -2 место по кумитэ, З.Бабаева - 3 место в ката, И.Антонов - 3 место в кумитэ, Т.Кутиев -2 место в ката, Р.Ташназаров - 3 место в кумитэ в абсолютке и 2 место в ката, С.Бурхонов - 3 место в кумитэ и 2 место в ката, Д.Эргашев - 2 место в кумитэ.

По итогам соревнований наша сборная заняла второе командное место по кумитэ.

Б.Хакимова -2 место по кумитэ, З.Бабаева - 3 место в ката, И.Антонов - 3 место в кумитэ, Т.Кутиев -2 место в ката, Р.Ташназаров - 3 место в кумитэ в абсолютке и 2 место в ката, С.Бурхонов - 3 место в кумитэ и 2 место в ката, Д.Эргашев - 2 место в кумитэ.

По итогам показательных выступлений нашими спортсменами было завоевано 11 медалей. Золото нашей сборной принесли Эльберек Рустамбеков, Аззамон Султонов, Рибек Хакимов, Валижон Иноятов и Фаррух Ашрафов, младшему из спортсменов, кстати, всего 8 лет.



## СПОРТИВНАЯ СЕКЦИЯ ПРИ ПРЕДПРИЯТИИ

**При открытом обществе "Карбонат" в Фаришском районе Джизакской области открыта детско-юношеская секция по боксу.**

Предприятие "Карбонат", обеспечивающее строительную индустрию известностью и цементом, после проведенных в рамках Программы локализации последовательных мероприятий улучшило свою экономическую эффективность.

Теперь его акционеры наряду с дальнейшим развитием производства направили полученную прибыль в социальную сферу. В минувшем году предприятие обеспечило жителей села Эгизбеков сетью питьевой воды.

- В Год гармонично развитого поколения мы вносим посильный вклад в развитие детского спорта в нашем районе, - говорит руководитель предприятия Макар Яковлев. - Наладили деятельность секции по боксу. Недавно наши боксеры успешно участвовали в областном первенстве.

## УРОЗИМБЕТОВ - НА ПЬЕДЕСТАЛЕ ПОЧЕТА

**В прошедшем в столице Польши Варшаве престижном международном турнире по вольной борьбе наш соотечественник Фарход Урозимбетов завоевал бронзовую медаль.**

Сильнейшие борцы из множества стран мира боролись за победу в семи весовых категориях. Участие в турнире победителей и призеров Олимпийских игр, чемпионатов мира и континента обусловило острый характер поединков.

Узбекский борец, вышедший на ковер в весе 60 килограммов, одержал победу над украинцами Василем Шудтаром, Миколой Айвазяном и представителем Латвии Андрюсом Василевичем и поднялся на третью ступень пьедестала почета.

Ф.Урозимбетов уже выигрывал бронзовые медали чемпионатов Азии и мира среди юниоров.



## 2010 ГОД - ГОД ГАРМОНИЧНО РАЗВИТОГО ПОКОЛЕНИЯ

### НОВОСТИ СПОРТА

**ГРЕБЛЯ НА БАЙДАРКАХ И КАНОЭ.** В состоявшемся в России международном турнире по гребле на байдарках и каноэ среди юношей и девушек до 17 лет состоялись выступления и спортсмены нашей страны.

В соревнованиях по гребле на каноэ среди юношей наш соотечественник Темур Ташбеков в одиночных состязаниях на дистанции 1 километр был удостоен серебряной медали. В состязаниях двоек вместе с Муродом Азметовым он был награжден золотой медалью.

В гребле на байдарках на 200-метровой дистанции Сергей Бухальцев завоевал серебряную медаль. В состязаниях двоек он вместе с Шохрухом Маматкуловым был удостоен бронзовой медали.

В соревнованиях байдарочниц на километровой дистанции первой к финишу пришла наша соотечественница Мария Ван.

**КАРАТЕ.** Второкурсница Нукусского педагогического колледжа Гульстан Кайпанова завоевала право участвовать в соревнованиях кубка мира в направлении каратэ шотокан на Кипре.

Этой возможности она удостоилась, участвуя недавно в первенстве мира среди юниоров 16-17 лет в городе Стамбуле (Турция). На этих престижных соревнованиях, в которых участвовали спортсмены из 45 стран, Гульстан Кайпанова в своей весовой категории одержала уверенную победу над сверстницами из Вьетнама, Швейцарии и Ирана.

**ШАХМАТЫ.** Узбекский гроссмейстер Рустам Касымджанов, имеющий 2704 международных рейтинговых очка, замкнул десятку сильнейших на чемпионате мира по блицу в германском Майнце, где принимали участие более 700 спортсменов.

Узбекистанец, ставший в 2004 году в столице Ливии Триполи 17-м чемпионом мира, на данном турнире, проходившем по швейцарской системе в 11 туров, одержал 8 побед, 1 партию drew вничью и 2 проиграл, что в итоге дало 8,5 очков.

Победителем стал Гата Камский (рейтинг - 2713) из США, набравший 10 очков. Три участника: азербайджанец Вугар Гашимов (2719), армянин Левон Аронян (2783) и россиянин Евгений Бареев (2663) набрали по 9,5 очков. В таком порядке они заняли 2-4 места по дополнительным показателям.

**ВЕЛОСПОРТ.** В Италии проходит чемпионат мира по велоспорту среди юношей. Шоссейные соревнования, состоявшие из двух гонок, уже завершились.

В индивидуальной гонке на время с разделенным стартом на дистанции 28,5 км узбекский спортсмен Роман Дронин финишировал 33-м из 56 претендентов, заставив остановиться секундомер на 43 минутах, 22,21 секунды.

Победителем стал Боб Юнгельс из Люксембурга (его время - 40:05,96). Серебряную медаль выиграл Яша Суттерлин из Германии (40:33,87). Бронзовая награда досталась американцу Лавсану Гродаку, преодолевшему путь за 40 минут, 34,71 секунды.

В групповой гонке на 128 км Роман Дронин показал гораздо более высокий результат - 15 место среди 158 стартовавших.

Другой узбекистанец - Денис Шайманов - закончил состязания на 92-й позиции.

Тройку призеров составили Оливер Ле Гас (Франция), Джей Маккарти (Австралия) и Джаспер Стайн (Бельгия).

**ТЕННИС.** Теннисистка Узбекистана Альбина Хабибулина на теннисном турнире "Tatarstan Open", прошедшем в Казани (Россия), чуть не стала победительницей парных соревнований. Она в паре с Ксенией Палькиной из Кыргызстана в первом поединке одолели российский дуэт Екатерины Быковой-Мариной и Мельниковой - 6:3, 6:2.

Во втором круге они обыграли четвертую сеянную пару турнира Александру Панова-Ксению Первак (обе Россия) - 5:7, 6:4, 6:2. "Несеяные" Хабибулина-Палькина в полуфинале заставили сойти с дистанции первый дуэт турнира Виталия Дьяченко и Арина Родионова (обе Россия) - 0:6, 6:4 (10:6).

В финале парного разряда Альбина и Ксения уступили второй сеянной паре турнира Екатерине Дзеневич (Белоруссия) и Лесе Чуренко (Украина) - 2:6, 3:6.

Ранее сообщалось, что в июле 2010 года узбекская теннисистка Альбина Хабибулина в паре с Ксенией Палькиной из Кыргызстана стали обладательницами парного титула Международного женского турнира "Almaty Women's" ITF Circuit, призовой фонд которого составляет \$25 тысяч.

### ГИМНАСТИЧЕСКИЙ ЗАЛ В КОЛЛЕДЖЕ

**В профессиональном колледже строительства и жилищно-коммунального хозяйства Мирзаабадского района готовятся специалисты в области строительства, газового оборудования и его ремонта, машин дорожного строительства и их эксплуатации, швейного и бухгалтерского дела, организации автотранспортных перевозок.**

книжный фонд информационно-ресурсного центра намечено пополнить за счет 1300 учебников и около тысячи экземпляров художественной литературы.

- С каждым годом растет число молодых людей, желающих получить образование в нашем колледже, - говорит исполняющий обязанности директора колледжа Уткир Тураев. - Потому что здесь созданы все условия для обучения по новейшим педагогическим технологиям. Наших выпускников охотно принимают на работу на предприятия и в организации, что способствует повышению престижа нашего учебного заведения.

Кроме того, исходя из потребностей рынка труда в этом регионе, организовано обучение по двум новым направлениям - компьютеры и энергетика.

В апреле текущего года в этом профессиональном колледже для сельской молодежи были сданы оснащенные современным инвентарем спортзалы для занятий художественной гимнастикой и гимнастикой.

- Занятия по художественной гимнастике мы проводим в трех возрастных группах - для девочек 3-6 лет, 6-12 лет и старше, - говорит тренер Гавхар Расурова. - За короткое время число занимающихся этим изящным видом спорта достигло ста человек.

## В САМАРКАНДЕ СТАРТОВАЛ ТРАДИЦИОННЫЙ ТЕННИСНЫЙ ТУРНИР

**Солидный состав участников собрал в древнем городе традиционный теннисный челленджер с призовым фондом \$35000.**

Конечно, 2750-летний Самарканд привлекает сам по себе. Поэтому на турнир съехались теннисисты из 20 стран (не считая хозяев). Здесь, тот самый современный уровень организации и проведения соревнований, который постоянно демонстрирует Федерация тенниса Узбекистана.

География участников челленджера и вправду поразительна - от Аргентины и Бразилии до Новой Зеландии, Кореи и Китайского Тайпейя. Европу представляют игроки из Германии, Испании, Латвии, Литвы, Румынии, Сербии, Словакии, Словении, Франции, Чехии, Эстонии, СНГ - России, Украины, Казахстана и Кыргызстана. Не всем даже места хватило в основной сетке, кое-кому пришлось пробиваться через квалификацию. В том числе - славяку Андрею Мартину, не позабывшемуся о предварительной заявке. Хотя по рейтингу он в итоге занял позицию шестого сеяного игрока.

Попытать счастья в квалификации получили возможность 18 узбекистанцев. Для молодых игроков это стало определенной школой, без которой невозможен выход в большой теннис. Ну а в основную



## НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА В ПОЛЬШЕ



**Чемпионка Узбекистана Нафига Муминова в восьмом туре чемпионата мира по шахматам среди спортсменов до 20 лет, проводимый в польском городе Котова, сыграла вничью с Радминой Роут из Индии и с 6,5 очками сохранила за собой вторую строчку турнирной таблицы. В девятом туре Нафига провела матч против Алисы Мелехиной из США.**

Данный этап оказался несчастливым для чемпиона Узбекистана Нафиги Муминовой, до этого не проигравшей ни одного поединка. На сей раз, соперница из США Алиса Милехина оказалась сильнее.

В чемпионате по-прежнему лидирует Анна Музичук из Словении, которая также свела вничью партию с россия

высшая лига

## В СТОЛИЧНОМ «ДЕРБИ» ПОБЕДУ ОДРЖЫВАЕТ «ПАХТАКОР»

14 августа состоялись 6 матчей 16 тура. Центральный поединок был сыгран в Фергане, где местный «Нефчи» принимал «Навбахор». Главный судья этого матча семь раз показал на центр поля. Хозяева удачно сыграли на один гол больше и заслуженно победили. Если «Насаф» на последних минутах вырвал победу у «Хорезма», то «Шуртан» в таком же ситуации упустил «золотые» очки в игре против «Металлурга».

Футболисты «Локомотива» и «Пахтакора» вышли в последнем матче этого тура.



**16-й тур. 14 августа**

«НЕФЧИ» - «НАВБАХОР» - 4:3

(2:1). Ферганя. 8 763.

Судьи: В.Агишев - 8; А.Усманов - 9; В.Шашков - 9.

Голы: М.Сайдов (10), А.Халиков (45+1), А.Бердыев (54-пен.), Ш.Хакимов (83) - Э.Захунов(39), Е.Сайко (48), Г.Джураев (67).

Предупреждены: О.Нурбаев (43), И.Акрамов (49), С.Аскаралиев (90+1) - Е.Сайко (6), О.Валидов (44), С.Дотенко (78, оба «Динамо»).

жанов (29), Д.Усманов (53), И.Бойдадаев (78), С.Мамадалиев (90).

Судьи: Г.Имамов. Дублёры - 2:1 (Ф.Закиров, 21-пен., О.Исаилов, 84 - А.Абдулаев, 14).

«АНДИКАН» - «ДИНАМО» - 1:0 (0:0). Андикан. 11 334.

Судьи: В.Коваленко - 9; Р.Ильинов - 9; Дж.Сайдов - 9.

Гол: К.Израйлов (50).

Предупреждены: У.Абдурахманов (44), С.Дотенко (78, оба «Динамо»).

**ПОЛОЖЕНИЕ ПОСЛЕ 16-ГО ТУРА**

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100	101	102	103	104	105	106	107	108	109	110	111	112	113	114	115	116	117	118	119	120	121	122	123	124	125	126	127	128	129	130	131	132	133	134	135	136	137	138	139	140	141	142	143	144	145	146	147	148	149	150	151	152	153	154	155	156	157	158	159	160	161	162	163	164	165	166	167	168	169	170	171	172	173	174	175	176	177	178	179	180	181	182	183	184	185	186	187	188	189	190	191	192	193	194	195	196	197	198	199	200	201	202	203	204	205	206	207	208	209	210	211	212	213	214	215	216	217	218	219	220	221	222	223	224	225	226	227	228	229	230	231	232	233	234	235	236	237	238	239	240	241	242	243	244	245	246	247	248	249	250	251	252	253	254	255	256	257	258	259	260	261	262	263	264	265	266	267	268	269	270	271	272	273	274	275	276	277	278	279	280	281	282	283	284	285	286	287	288	289	290	291	292	293	294	295	296	297	298	299	300	301	302	303	304	305	306	307	308	309	310	311	312	313	314	315	316	317	318	319	320	321	322	323	324	325	326	327	328	329	330	331	332	333	334	335	336	337	338	339	340	341	342	343	344	345	346	347	348	349	350	351	352	353	354	355	356	357	358	359	360	361	362	363	364	365	366	367	368	369	370	371	372	373	374	375	376	377	378	379	380	381	382	383	384	385	386	387	388	389	390	391	392	393	394	395	396	397	398	399	400	401	402	403	404	405	406	407	408	409	410	411	412	413	414	415	416	417	418	419	420	421	422	423	424	425	426	427	428	429	430	431	432	433	434	435	436	437	438	439	440	441	442	443	444	445	446	447	448	449	450	451	452	453	454	455	456	457	458	459	460	461	462	463	464	465	466	467	468	469	470	471	472	473	474	475	476	477	478	479	480	481	482	483	484	485	486	487	488	489	490	491	492	493	494	495	496	497	498	499	500	501	502	503	504	505	506	507	508	509	510	511	512	513	514	515	516	517	518	519	520	521	522	523	524	525	526	527	528	529	530	531	532	533	534	535	536	537	538	539	540	541	542	543	544	545	546	547	548	549	550	551	552	553	554	555	556	557	558	559	560	561	562	563	564	565	566	567	568	569	570	571	572	573	574	575	576	577	578	579	580	581	582	583	584	585	586	587	588	589	590	591	592	593	594	595	596	597	598	599	600	601	602	603	604	605	606	607	608	609	610	611	612	613	614	615	616	617	618	619	620	621	622	623	624	625	626	627	628	629	630	631	632	633	634	635	636	637	638	639	640	641	642	643	644	645	646	647	648	649	650	651	652	653	654	655	656	657	658	659	660	661	662	663	664	665	666	667	668	669	670	671	672	673	674	675	676	677	678	679	680	681	682	683	684	685	686	687	688	689	690	691	692	693	694	695	696	697	698	699	700	701	702	703	704	705	706	707	708	709	710	711	712	713	714	715	716	717	718	719	720	721	722	723	724	725	726	727	728	729	730	731	732	733	734	735	736	737	738	739	740	741	742	743	744	745	746	747	748	749	750	751	752	753	754	755	756	757	758	759	760	761	762	763	764	765	766	767	768	769	770	771	772	773	774	775	776	777	778	779	780	781	782	783	784	785	786	787	788	789	790	791	792	793	794	795	796	797	798	799	800	801	802	803	804	805	806	807	808	809	810	811	812	813</th

Главный тренер «Манчестер Юнайтед» Алекс Фергюсон в очередной раз опроверг слухи о том, что клуб может отдать в аренду молодого форварда Федерика Македу. Он заявил, что рассчитывает на 18-летнего итальянца в этом сезоне. «Он один из тех, кем мы следим самым внимательным образом. У него немного заносчивый характер, но ему всего 18 лет. Не стоит этого забывать. У него исключительный талант. Он останется в команде, никаких аренд. Нам нужно следить за его развитием», - приводит Sky Sports слова Фергюсона.

«Милан» планирует обменять защитника Каху Каладзе в «Ювентус» на Фабио Гроссо. Изначально грузинский футболист должен был быть обменян на Мауро Каморанези, чей трансфер в «Бирмингем» сорвался. Но руководство «Милана» передумало - оно больше заинтересовано в защитнике, который сможет закрыть проблемную позицию слева.

36-летний полузащитник «Манчестер Юнайтед» Райан Гиггз заявил, что хотел бы после завершения карьеры возглавить родной клуб или сборную Уэльса. «Это будет моей целью. Мне будет слишком сложно без футбола. Он занимает такую важную часть моей жизни, что просто остановиться и ничего не делать будет очень сложно. Многие игроки становятся тренерами, и, думаю, им это нравится. Рок Кину например», - сказал Гиггз в интервью The News of the World.

Футбольная ассоциация Англии пообещала, что следующим наставником национальной сборной после итальянца Фабио Капелло будет местный специалист. «Мы работаем из расчета, что Фабио будет с нами до 2012 года. После этого мы рассчитываем, что наставником сборной станет англичанин», - приводят BBC слова одного из руководителей FA Эдриана Бевинтона. «Мы получили удовольствие от работы со Свеном-Ераном Эриксоном и Фабио Капелло, но в будущем сборную Англии должен возглавлять именно англичанин».

«Реал» продал своего воспитанника Маркоса Тебара в «Жирону» за 100 евро. 24-летний полузащитник подписал трехлетний контракт с клубом, который выступает во втором по силе испанском дивизионе. Первые два года у «Реала» есть возможность вернуть футболиста.

Руководство немецкого «Шальке» готово заплатить за нападающего «Манчестер Сити» Робинью 25 млн. евро. Футболист находится в разговорах с наставником английского клуба Роберто Манчини и уже изъявил желание покинуть команду.

Мадридский «Реал» готов заплатить 10 фунтов млн. за нападающего лондонского «Челси» и сборной Кот-д'Ивуара Дидье Дрогба. Наставник испанского клуба Жозе Моуринью уже связался с агентом футболиста Тьерро Сейди и уведомил его о своих планах.

Полузащитник «Вердера» и сборной Германии Месут Эзил дал понять, что не теряет надежды на то, что немецкий клуб все-таки согласится продать его в мадридский «Реал». «Мне очень грустно в «Вердере». Я очень хочу, чтобы клубы продолжили переговоры о моем трансфере, поскольку выступать за такой клуб как «Реал» - мечта любого футболиста», - цитирует Эзила Марса.

Президент ФИФА Зепп Блаттер заявил, что в настоящее время рассматривается возможность исключения ничьих на чемпионатах мира. После 90 минут игры Блаттер предложил сразу пробовать одиннадцатиметровые или вновь вернуть правило золотого гола в дополнительное время. По мнению президента, эти изменения могут сделать турнир более интересным.

Главный тренер лондонского «Арсенала» Арсен Венгер продлил на три года контракт с командой. Срок нового соглашения истекает в июне 2014 года. «Мое сердце принадлежит «Арсеналу». Я хочу увидеть, как эта команда выиграет премьер-лигу. Моя решимость и целеустремленность сильны, как никогда. Подписание нового контракта означает, что я вижу, как эта группа талантливых игроков реализует свой потенциал. Поверьте, они готовы к этому», - сказал наставник.

## ЮНОШЕСКИЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ-2010

**14 августа в летописи олимпийского движения началась новая глава - в Сингапуре стартовали первые юношеские Олимпийские игры. В них участвуют 3500 атлетов в возрасте от 14 до 18 лет из 205 стран. В программе Игр - соревнования по 26 видам спорта. Всего будет разыгран 201 комплект наград.**

## ИСТОРИЧЕСКИЕ ИГРЫ НАЧАЛИСЬ!



Напомним, что решение об учреждении юношеских Олимпийских игр было принято на сессии МОК 2005 года в Гватемале. И с тех пор руководители МОК говорили о том, что спортивная составляющая этого турнира далеко не самая главная. Особенность юношеских Игр призвана стать культурно-образовательной программой, способствующей воспитанию молодежи в духе олимпийских идеалов. Поэтому, например, все участники Игр должны были прилететь и улететь вместе, а свободное от тренировок и соревнований время посвятить участию в различных теоретических и практических занятиях.

Призвание молодежи таких ценностей, как воздержание от допинга, здоровый образ жизни и забота об окружающей среде является частью Юношеских Олимпийских игр. Такое мнение высказал президент Международного олимпийского комитета Жак Рогге на пресс-конференции, посвященной открытию первых летних Юношеских Олимпийских игр в Сингапуре.

Основным принципом Сингапура-2010 глава МОК также назвал образование: «Молодые люди очень восторжены к новым идеям, таким образом мы хотим привить им спортивные и жизненные навыки».

На предположение о снижении интереса к Олимпийским играм среди молодежи Рогге заявил, что с момента Пекинской Олимпиады 2008 года популярность Игр среди молодых людей в возрасте от 12 до 24-х лет остается высокой. «Специально для молодежи мы ввели такие дисциплины, как сноубординг и езда на горном велосипеде. Таким образом, молодые люди начинают интересоваться Олимпиадой и другими спортивными состязаниями», - рассказал он, добавив, что, безусловно, сейчас юные олимпийцы испытывают невероятное волнение в преддверии начала

соревнований, но МОК сделал все для поддержания психологического и физического состояния молодых спортсменов. «Уверен, что участники не будут перегружены», - сказал Рогге.

Президент МОК также был приятно удивлен тем, что за два с половиной года достиг оргкомитет Сингапура, чтобы подготовиться к первым летним юношеским Олимпийским играм. «Это очень амбициозный проект. Не исключено, что мы допустим какие-то ошибки, но мы будем на них учиться», - отметил Рогге.

После пресс-конференции состоялся торжественная церемония открытия Игр.

Президент Республики Сингапур Селлапан Раматанан открыл первые юношеские Олимпийские игры. «Я объявляю юношеские Игры 2010 года открытыми», - сказал глава города-государства. В свою очередь, президент Международного олимпийского комитета Жак Рогге подчеркнул важность исторического момента, связанного с открытием первых юношеских Игр. «Мы открываем новую страницу истории. С этого момента юные спортсмены со всего мира получили свою Олимпиаду», - сказал глава МОК.

После слов президента Сингапура на арене «Марина-бей», на которой прошло открытие Игр, состоялось поднятие олимпийского знамени и было зажжено олимпийский огонь.

На красочном церемонии открытия Игр в Сингапуре в один из моментов некий инструментальный ансамбль исполнял песни с такими словами: «Это не о том, как побеждать, это не о славе, это о том, как рассказать миру совершенно новую историю». А президент МОК Жак Рогге в своей речи объяснил разницу между победителем и чемпионом: «Чтобы победить, достаточно первым пересечь финишную черту. Чтобы быть чемпионом, твой характер

должен вызывать такое же восхищение, как и физический талант. Ты должен соревноваться в духе честной борьбы, уважая соперников и правила, не стремясь получить преимущество с помощью допинга или других нечестных поступков. Если тебе это удается, если ты готов служить примером для своего поколения, тогда ты будешь чемпионом независимо от рейтингов».

Подтверждением того, что для участников Игр главное не спортивный результат, стал первый день соревнований. Все видели, как сражались, перехваливали, радовались и плакали юные спортсмены.

А теперь два слова о Олимпийской деревне. Олимпийская деревня I юношеских Игр в Сингапуре расположена на территории технологического института Наньянга. Планируется, что в ней разместятся около пяти тысяч спортсменов и официальных членов делегаций, представляющих 205 национальных олимпийских комитетов. Деревня разделена на две зоны - жилую и международную. Жилая зона доступна только для аккредитованных лиц. В ней расположены десять комплексов для проживания, столовая, тренировочный центр, центры допинг-контроля, медицинского обслуживания, рекреации и медиацентра. Здесь также расположены залы для собраний руководителей делегаций, спортивно-информационный центр, сервисный центр и бизнес-центр. Международная зона, которую также называют площадью Олимпийской деревни, находится в самом центре деревни на территории национального института образования. Это место для проведения мероприятий культурно-образовательной программы. Здесь же расположены прачечные, химчистка, парикмахерская, фотостудия, магазины, почта и т.п.

**БОТ первые результаты уже состоявшихся соревнований:**

**Трапперы** (лавирование 750 м+велогонка 20 км+бег 5 км). Девушки

1.Сато (Япония) 1:00.49.69.

**Фехтование.** Рапира. Девушки. Финал. Манчини (Италия) - Алексеева (Россия) - 15:9.

**Сабля.** Юноши. Финал

Сон Джон Хун (Корея) - Аффеде (Италия) - 15:8.

**Греко-римская борьба.** Весовая категория до 42 кг.

1.Базаров (Азербайджан).

До 85 кг.

1.Ардигиев (Россия).

**Таэквондо.** Юноши. Весовая категория до 48 кг.

1.Хаймович (Израиль).

Девушки. До 44 кг.

1.Валуйва (Россия).

**Плавание.** Юноши. 400 м в/с.

1.Дай Цзюнь (Китай) - 3:50,91.

Девушки. 200 м комплекс.

1.Джонс (США) - 2:14,53.

Смешанная эстафета 4x100 м в/с.

1.Китай - 3:31,34.

**Тяжелая атлетика.** Юноши. Весовая категория до 56 кг.

1.Тач Ким Туан (Тайвань) - 256 (116+140).

Девушки. До 48 кг.

1.Тянь Юань (Китай) - 190 (85+105).

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

### ТЕННИС

**АМАНМУРАДОВА СТАЛА АВТОРОМ СЕНСАЦИИ ТУРНИРА В ЦИНЦИННАТИ**

Первая ракетка Узбекистана Акгуль Аманмурадова в матче третьего круга стала автором сенсации турнира WTA в Цинциннати (США), призовом фонд которого составляет \$2 млн.



Как известно, Аманмурадова во втором круге обыграла Бояну Йович из Сербии. Акгуль, занимающая в мировом рейтинге 114-е место и прошедшая в основную сетку турнира через квалификацию, смогла нанести также поражение экс-первой ракетке мира второму номеру рейтинга WTA сербке Елене Янкович - 7/6 (3), 6/4. Это был первым очным поединком между двумя теннисистками. Кстати, Янкович была победительницей прошлогоднего турнира в Цинциннати.

Самое интересное в том, что для выхода в полуфинал Аманмурадовой необходимо было выиграть у еще одной сербки Аны Иванович (занимает 62-место в рейтинге WTA). Но Акгуль в четвертьфинальном матче уступила 22-летней сербской теннисистке со счетом 1:6, 3:6. Днем ранее здесь же Акгуль обыграла вторую ракетку мира Елену Янкович из Сербии и стала автором сенсации турнира. Видимо в этот поединок на все сто и вложилась узбекская ракетка, а в итоге на выход в полуфинал не хватило сил и концентрации.

## ЕЛЕНА ЯНКОВИЧ: «АМАНМУРАДОВА ИГРАЛА ЛУЧШЕ МЕНЯ»



Первая ракетка турнира в Цинциннати Елена Янкович попыталась объяснить причины поражения в третьем круге 114-й ракетке мира Акгуль Аманмурадовой из Узбекистана.

«Решающим моментом в матче стало то, что я не успела к ее мячу. А соперница подавала очень точно. Да, у меня было не так много шансов. Но когда получала шанс, я его не использовала. Когда же мне удавалось успеть к мячу, то я совершала ошибки. Поэтому, к сожалению, я не делала то, что должна была. Соперница сегодня играла лучше меня», - приводит AP слова Янкович.



## ТРАВМА АНЫ ИВАНОВИЧ ОКАЗАЛАСЬ НЕСЕРЬЕЗНОЙ

Травма Аны Иванович, которая не смогла доиграть полуфинальный матч турнира в Цинциннати против Ким Клейстерс, оказалась несерьезной. Сразу после этого поединка в одной из местных клиник было проведено исследование, которое выявило у Иванович растижение связок лодыжки, сообщает официальный сайт сербской теннисистки. Как долю будет проходить курс лечения, точные сроки восстановления будут определены после проведения дополнительного медицинского обследования.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Министерство по делам культуры и спорта объявляет конкурс по закупке изделия из эластичного пенополиуретана (поролона) в виде:

- кубов размером 20x20x20 см., плотностью 30 кг / куб м., в количестве 4 тонны;
- ямы для приземления (место приземления), для гимнастов размером 400x200 см., высотой 60 см;
- ямы для приземления (место приземления), для легкоатлетов размером 500x300 см., высотой 70 см.

Конкурс проводится в открытой форме, где могут участвовать все отечественные производители, имеющие статус юридического лица, независимо от форм собственности, имеющие возможность произвести, поставить товар приемлемого качества, качества и цены для Покупателя.

Заинтересованные организации могут получить дополнительную информацию в Министерстве по делам культуры и спорта Республики Узбекистан по адресу: 100078, г. Ташкент, площадь Мустакиллик 5, ежедневно с 10.00 до 17.00 часов (за исключением субботы и воскресенья) до конца даты принятия конкурсных предложений.

Телефоны: (8-371) 239-45-11, 239-45-25  
Конкурсные предложения должны быть предоставлены по адресу: 100078, г. Ташкент, площадь Мустакиллик 5, не позднее, чем 15.00 часов 23 августа 2010 года.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Министерство по делам культуры и спорта объявляет конкурс по закупке призов для награждения спортсменов, победителей спортивных мероприятий (чемпионатов, кубков, матчей, турниров, первенств Узбекистана).

Конкурс проводится в открытой форме, где могут участвовать все отечественные производители, имеющие возможность произвести, поставить товар приемлемого качества, качества и цены для Покупателя.

Заинтересованные организации могут получить дополнительную информацию в Министерстве по делам культуры и спорта Республики Узбекистан по адресу: 100078, г. Ташкент, площадь Мустакиллик 5, ежедневно с 10.00 до 17.00 часов (за исключением субботы